
Τον Μάιο του 2020, η Κύπρος θέσπισε μια πρωτοποριακή απαγόρευση της θεραπείας μετατροπής
μέσω τροποποιήσεων του Νόμου για την Καταπολέμηση της Ενδοοικογενειακής Βίας και της Βίας
κατά των Γυναικών (συγκεκριμένα με τον Νόμο 112(I)/2021), ποινικοποιώντας οποιεσδήποτε
ψυχολογικές, ιατρικές, θρησκευτικές ή άλλες πρακτικές που αποσκοπούν στην αλλαγή ή την
καταστολή του σεξουαλικού προσανατολισμού ή της ταυτότητας φύλου ενός ατόμου, με ποινές
φυλάκισης έως πέντε ετών και πρόστιμα, με σκοπό την προστασία των δικαιωμάτων ψυχικής υγείας
των ατόμων LGBTQ+.

 Αυτή η νομοθεσία, την οποία υποστήριξε η οργάνωση Accept-LGBT Cyprus και η οποία
ευθυγραμμίζεται με τις συστάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στοχεύει σε επιβλαβείς παρεμβάσεις
που συχνά προωθούνται από συντηρητικές θρησκευτικές ομάδες, αναγνωρίζοντας τη σύνδεσή τους
με σοβαρό ψυχολογικό τραύμα, κατάθλιψη και κίνδυνο αυτοκτονίας, και βασίζεται σε προηγούμενα
ορόσημα για την LGBT κοινότητα, όπως η αποποινικοποίηση και οι συμβιώσεις. Καθιστώντας
τέτοιες πρακτικές μορφή ενδοοικογενειακής βίας, ο νόμος δίνει τη δυνατότητα στα θύματα να
ζητήσουν δικαιοσύνη μέσω μηχανισμών αναφοράς και δικαστικής επιβολής, τοποθετώντας την
Κύπρο ως ηγέτη στην περιοχή όσον αφορά τις προστατευτικές μεταρρυθμίσεις, παρά τη
συνεχιζόμενη κοινωνική αντίσταση.
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Η Κύπρος απαγόρευσε τη θεραπεία μετατροπής για τα άτομα της LGBTQ+
κοινότητας τον Μάιο του 2020, καθιστώντας παράνομη κάθε προσπάθεια
αλλαγής του σεξουαλικού προσανατολισμού ή της ταυτότητας φύλου ενός

ατόμου, με ποινή φυλάκισης έως και 5 ετών για τους παραβάτες.

Για περισσότερες πληροφορίες,
κάντε κλικ εδώ!

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται ανήκουν αποκλειστικά στους συντάκτες
και δεν αντανακλούν απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού
(EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA φέρουν ευθύνη για αυτές. 
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